
Приложения 

Перечень загрязняющих веществ 
Код 

загр. 

веще- 

ства 

Н а и м е н о в а н и е 

вещества 

Класс 

опас- 

ности 

Выброс вещества с 

учетом очистки, г/с 

Выброс вещества 

с учетом очистки, 

т/год 

1 2 7 8 9 

0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа 

оксид) /в пересчете на железо/ (274) 

3 0,0202937 0,011892 

0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца 

(IV) оксид/ (327) 

2 0,00031041 0,000477 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 2 0,057653 0,015106 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 3 0,062479 0,0139164 

0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 3 0,00778 0,00168347 

0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, 

Сера (IV) оксид) (516) 

3 0,0208 0,0063 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 4 0,06503 0,02129 

0616 Диметилбензол (смесь о-, м-, п- изомеров) (203) 3 0,0035 0,04725 

1301 Проп-2-ен-1-аль (Акролеин, Акрилальдегид) (474) 2 0,001867 0,000403 

1325 Формальдегид (Метаналь) (609) 2 0,001867 0,000403 

2752 Уайт-спирит (1294*)   0,00175 0,02205 

2754 Алканы С12-19 /в пересчете на С/ (Углеводороды 

предельные С12-С19 (в пересчете на С); 

Растворитель РПК-265П) (10) 

4 0,02824 0,03673 

2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния 

в %: 70-20 (шамот, цемент, пыль цементного 

производства - глина, глинистый сланец, доменный 

шлак, песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей 

казахстанских месторождений) (494) 

3 0,08160614 0,02058585 

 В С Е Г О:  0,35317625 0,17000672 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Акты на право землепользования























 
 

























 

 

 



 Общая пояснительная записка, проект организации строительства   
 

 

 



 



 























 



















 













































 
 
 
 
 
 



Материалы, сырье и изделия, их объемы 

Справка по использованию материалов при строительстве гостиницы в 

национальном парке Жасыбай, Баянаульского района, Павлодарской 

области. 

 

Компрессоры работают на дизельном топливе, количество компрессоров - 2 

ед., количество дизельного топлива используемых во всех компрессорах 

составляет -0,336 т/год. Время работы-65 ч/год. Выбросы осуществляются через 

трубу высотой -2 м, и диаметром-0,14 м. 

Котел битумный передвижной. Время работы-156 часов. Количество 

битума-0,5 тонн. Выбросы осуществляются через трубу высотой -1,3 м, и 

диаметром-0,12 м. 

Сварка осуществляется электродами марки Э42 в количестве 115 кг/год и 

Э46 в количестве 89 кг/год. Время работы-240ч/год. 

Лакокрасочные работы производятся эмалью ПФ-115 в количестве 0,15 кг. 

Грунтовка металлических поверхностей производиться грунтовкой ГФ-021 в 

количестве 200 кг. Эмаль и грунтовка наносятся валиком, кистью.  

Тип машин участвующий при выемки грунта: экскаватор -  4 ед., источник 

выделения - карьер, материал-глина. 

Типы машин участвующие при строительстве: Грузовые автомобили 

дизельные свыше 16 т (иномарки) -  5 ед., работающие на дизельном топливе; 

Грузовые автомобили дизельные свыше 8 до 16 т (СНГ)-3 ед., работающие на 

дизельном топливе. 

Резка металла -120 часов. Резка металла осуществляется при помощи газа. 

Работа бульдозера -70 часов.  

Количество выгружаемого щебня-300 тонн, песка-256 тонн, холодного 

асфальта-19 тонн. 

Площадь испарения поверхности – 78 м
2
. 

Количество работающих на период строительства- 53 человек. 

Количество персонала на период эксплуатации -10 человек. 

Гостиница рассчитана на 60 человек. 

Объѐм бетона используемого при строительства составляет 131,304275 м
3
. 

Количество коробок от электродов составит 41 ед.,  количество бумажных 

мешков 18 ед. 

Количество труб стальных водогазопроводных и электросварочных 

1433,559 м
2
. 

 

Директор 

ТОО «Diamond Jasybay»                                    Алдабергенова К.К.    

 

 

 

 



Расчет валовых выбросов на период строительства 

Источник загрязнения N 0001,Организованный 

Источник выделения N 0001 01, Передвижные компрессоры 

Список литературы: 

1. Методика расчета нормативов выбросов вредных веществ от стационарных дизельных установок 

Приложение №14 к Приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 

18.04.2008 №100-п 

2. Временные рекомендации по расчету выбросов 

от стационарных дизельных установок. Л., 1988 

 

Максимальный расход диз. топлива установкой, кг/час, BS = 5.6 

Годовой расход дизельного топлива, т/год, BG = 0.336 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 30 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 30 / 3600 = 0.0467 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 30 / 10

3
 = 0.01008 

 

Примесь: 1325 Формальдегид (Метаналь) (609) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 1.2 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 1.2 / 3600 = 0.001867 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 1.2 / 10

3
 = 0.000403 

 

Примесь: 0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 39 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 39 / 3600 = 0.0607 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 39 / 10

3
 = 0.0131 

 

Примесь: 0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, Сера (IV) оксид) (516) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 10 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 10 / 3600 = 0.01556 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 10 / 10

3
 = 0.00336 

 

Примесь: 0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 25 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 25 / 3600 = 0.0389 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 25 / 10

3
 = 0.0084 

 

Примесь: 2754 Алканы С12-19 /в пересчете на С/ (Углеводороды предельные С12-С19 (в 

пересчете на С); Растворитель РПК-265П) (10) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 12 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 12 / 3600 = 0.01867 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 12 / 10

3
 = 0.00403 

 

Примесь: 1301 Проп-2-ен-1-аль (Акролеин, Акрилальдегид) (474) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 1.2 



Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 1.2 / 3600 = 0.001867 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 1.2 / 10

3
 = 0.000403 

 

Примесь: 0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 

 

Оценочное значение среднециклового выброса, г/кг топлива (табл.4), E = 5 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = BS · E / 3600 = 5.6 · 5 / 3600 = 0.00778 

Валовый выброс, т/год, _M_ = BG · E / 10
3
 = 0.336 · 5 / 10

3
 = 0.00168 

 
Итоговая таблица: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 0.0467000 0.0100800 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 0.0607000 0.0131000 

0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 0.0077800 0.0016800 

0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый 

газ, Сера (IV) оксид) (516) 

0.0155600 0.0033600 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) 

(584) 

0.0389000 0.0084000 

1301 Проп-2-ен-1-аль (Акролеин, Акрилальдегид) (474) 0.0018670 0.0004030 

1325 Формальдегид (Метаналь) (609) 0.0018670 0.0004030 

2754 Алканы С12-19 /в пересчете на С/ (Углеводороды 

предельные С12-С19 (в пересчете на С); 

Растворитель РПК-265П) (10) 

0.0186700 

 

0.0040300 

 

Источник загрязнения N 0002,Организованный 

Источник выделения N 0002 02, Котел битумный передвижной 

Список литературы: 

1. Методика расчета выбросов вредных веществ от предприятий дорожно-строительной отрасли, в т.ч. 

АБЗ. Приложение №12 к Приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 

18.04.2008 №100-п 

2. "Сборник методик по расчету выбросов вредных в атмосферу 

различными производствами". Алматы, КазЭКОЭКСП, 1996 г. 

п.6. Методика расчета выбросов вредных веществ при работе 

асфальтобетонных заводов 

 

Тип источника выделения: Битумоплавильная установка 

Время работы оборудования, ч/год, _T_ = 156 

 
Расчет выбросов при сжигания топлива 

 

Вид топлива: жидкое 

Марка топлива : Дизельное топливо 

Зольность топлива, %(Прил. 2.1), AR = 0.1 

Сернистость топлива, %(Прил. 2.1), SR = 0.3 

Содержание сероводорода в топливе, %(Прил. 2.1), H2S = 0 

Низшая теплота сгорания, МДж/кг(Прил. 2.1), QR = 42.75 

Расход топлива, т/год, BT = 0.5 
 

Примесь: 0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, Сера (IV) оксид) (516) 

 

Доля диоксида серы, связываемого летучей золой топлива, N1SO2 = 0.02 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.12), _M_ = 0.02 · BT · SR · (1-N1SO2) · (1-N2SO2) + 0.0188 · H2S · BT 

= 0.02 · 0.5 · 0.3 · (1-0.02) · (1-0) + 0.0188 · 0 · 0.5 = 0.00294 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/c (3.14), _G_ = _M_ · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.00294 · 10

6
 / (3600 

· 156) = 0.00524 



 

Примесь: 0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 

 

Потери теплоты вследствие химической неполноты сгорания топлива, %, Q3 = 0.5 

Потери теплоты вследствие механической неполноты сгорания топлива, %, Q4 = 0 
Коэффициент, учитывающий долю потери теплоты вследствие химической 

неполноты сгорания топлива, R = 0.65 

Выход оксида углерода, кг/т (3.19), CCO = Q3 · R · QR = 0.5 · 0.65 · 42.75 = 13.9 

Валовый выброс, т/год (3.18), _M_ = 0.001 · CCO · BT · (1-Q4 / 100) = 0.001 · 13.9 · 0.5 · (1-0 / 100) 

= 0.00695 

Максимальный разовый выброс, г/с (3.17), _G_ = _M_ · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.00695 · 10

6
 / (3600 · 

156) = 0.01238 
 

NOX = 1 

 
Выбросы оксидов азота 

Производительность установки, т/час, PUST = 25 

Кол-во окислов азота, кг/1 Гдж тепла (табл. 3.5), KNO2 = 0.075 

Коэфф. снижения выбросов азота в результате технических решений, B = 0 

Валовый выброс оксидов азота, т/год (ф-ла 3.15), M = 0.001 · BT · QR · KNO2 · (1-B) = 0.001 · 0.5 · 

42.75 · 0.075 · (1-0) = 0.001603 

Максимальный разовый выброс оксидов азота, г/с, G = M · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.001603 · 10

6
 / (3600 

· 156) = 0.002854 

Коэффициент трансформации для диоксида азота, NO2 = 0.8 

Коэффициент трансформации для оксида азота, NO = 0.13 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 

 

Валовый выброс диоксида азота, т/год, _M_ = NO2 · M = 0.8 · 0.001603 = 0.001282 

Максимальный разовый выброс диоксида азота, г/с, _G_ = NO2 · G = 0.8 · 0.002854 = 0.002283 

 

Примесь: 0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 

 

Валовый выброс оксида азота, т/год, _M_ = NO · M = 0.13 · 0.001603 = 0.0002084 

Максимальный разовый выброс оксида азота, г/с, _G_ = NO · G = 0.13 · 0.002854 = 0.000371 

 

Примесь: 2754 Алканы С12-19 /в пересчете на С/ (Углеводороды предельные С12-С19 (в 

пересчете на С); Растворитель РПК-265П) (10) 

 

Об'ем производства битума, т/год, MY = 1.5 

Валовый выброс, т/год (ф-ла 6.7[1]), _M_ = (1 · MY) / 1000 = (1 · 1.5) / 1000 = 0.0015 

Максимальный разовый выброс, г/с, _G_ = _M_ · 10
6
 / (_T_ · 3600) = 0.0015 · 10

6
 / (156 · 3600) = 

0.00267 
 

Итого: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 0.0022830 0.0012820 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 0.0003710 0.0002084 

0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, 

Сера (IV) оксид) (516) 

0.0052400 0.0029400 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 0.0123800 0.0069500 

2754 Алканы С12-19 /в пересчете на С/ (Углеводороды 

предельные С12-С19 (в пересчете на С); Растворитель 

РПК-265П) (10) 

0.0026700 0.0015000 



 

Источник загрязнения N 6001,Неорганизованный 

Источник выделения N 6001 01, Сварочные работы 

 

Список литературы: 

Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу 

при сварочных работах (по величинам удельных 

выбросов). РНД 211.2.02.03-2004. Астана, 2005 

 

Коэффициент трансформации оксидов азота в NO2, KNO2 = 0.8 

Коэффициент трансформации оксидов азота в NO, KNO = 0.13 

 
РАСЧЕТ выбросов ЗВ от сварки металлов 

Вид сварки: Ручная дуговая сварка сталей штучными электродами 

Электрод (сварочный материал): АНО-4 

Расход сварочных материалов, кг/год, B = 115 
Фактический максимальный расход сварочных материалов, 

с учетом дискретности работы оборудования, кг/час, BMAX = 0.01 

 
Удельное выделение сварочного аэрозоля, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 17.8 
в том числе: 

 

Примесь: 0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа оксид) /в пересчете на 

железо/ (274) 

 
Удельное выделение загрязняющих веществ, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 15.73 

Валовый выброс, т/год (5.1), _M_ = GIS · B / 10
6
 = 15.73 · 115 / 10

6
 = 0.00181 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2), _G_ = GIS · BMAX / 3600 = 15.73 · 0.01 / 3600 = 

0.0000437 

 

Примесь: 0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца (IV) оксид/ (327) 

 
Удельное выделение загрязняющих веществ, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 1.66 

Валовый выброс, т/год (5.1), _M_ = GIS · B / 10
6
 = 1.66 · 115 / 10

6
 = 0.000191 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2), _G_ = GIS · BMAX / 3600 = 1.66 · 0.01 / 3600 = 

0.00000461 

 

Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 
Удельное выделение загрязняющих веществ, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 0.41 

Валовый выброс, т/год (5.1), _M_ = GIS · B / 10
6
 = 0.41 · 115 / 10

6
 = 0.00004715 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2), _G_ = GIS · BMAX / 3600 = 0.41 · 0.01 / 3600 = 

0.00000114 
Вид сварки: Ручная дуговая сварка сталей штучными электродами 

Электрод (сварочный материал): АНО-6 

Расход сварочных материалов, кг/год, B = 89 
Фактический максимальный расход сварочных материалов, 

с учетом дискретности работы оборудования, кг/час, BMAX = 0.01 

 



Удельное выделение сварочного аэрозоля, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 16.7 
в том числе: 

 

Примесь: 0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа оксид) /в пересчете на 

железо/ (274) 

 
Удельное выделение загрязняющих веществ, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 14.97 

Валовый выброс, т/год (5.1), _M_ = GIS · B / 10
6
 = 14.97 · 89 / 10

6
 = 0.001332 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2), _G_ = GIS · BMAX / 3600 = 14.97 · 0.01 / 3600 = 

0.0000416 

 

Примесь: 0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца (IV) оксид/ (327) 

 
Удельное выделение загрязняющих веществ, 

г/кг расходуемого материала (табл. 1, 3), GIS = 1.73 

Валовый выброс, т/год (5.1), _M_ = GIS · B / 10
6
 = 1.73 · 89 / 10

6
 = 0.000154 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2), _G_ = GIS · BMAX / 3600 = 1.73 · 0.01 / 3600 = 

0.00000481 

 
ИТОГО: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа 

оксид) /в пересчете на железо/ (274) 

0.0000437 0.0031420 

0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца 

(IV) оксид/ (327) 

0.00000481 0.0003450 

2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния 

в %: 70-20 (шамот, цемент, пыль цементного 

производства - глина, глинистый сланец, доменный 

шлак, песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей 

казахстанских месторождений) (494) 

0.00000114 0.00004715 

 

Источник загрязнения N 6002,Неорганизованный 

Источник выделения N 6002 02, Покрасочные работы 

Список литературы: 

Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу 

при нанесении лакокрасочных материалов (по величинам удельных 

выбросов). РНД 211.2.02.05-2004. Астана, 2005 

 

Технологический процесс: окраска 

Фактический годовой расход ЛКМ, тонн, MS = 0.2 

Максимальный часовой расход ЛКМ, с учетом дискретности работы оборудования, кг, MS1 = 0.1 
 

Марка ЛКМ: Грунтовка ГФ-021 

 

Способ окраски: Кистью, валиком 

 

Доля летучей части (растворителя) в ЛКМ (табл. 2), %, F2 = 45 

 

Примесь: 0616 Диметилбензол (смесь о-, м-, п- изомеров) (203) 

 

Доля вещества в летучей части ЛКМ (табл. 2), %, FPI = 100 

Доля растворителя, для данного способа окраски (табл. 3), %, DP = 28 

Валовый выброс ЗВ (3-4), т/год, _M_ = MS · F2 · FPI · DP · 10
-6

 = 0.2 · 45 · 100 · 28 · 10
-6

 = 0.0252 



Максимальный из разовых выброс ЗВ (5-6), г/с, _G_ = MS1 · F2 · FPI · DP / (3.6 · 10
6
) = 0.1 · 45 · 

100 · 28 / (3.6 · 10
6
) = 0.0035 

 
 

Список литературы: 

Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу 

при нанесении лакокрасочных материалов (по величинам удельных 

выбросов). РНД 211.2.02.05-2004. Астана, 2005 

 

Технологический процесс: окраска 

Фактический годовой расход ЛКМ, тонн, MS = 0.15 

Максимальный часовой расход ЛКМ, с учетом дискретности работы оборудования, кг, MS1 = 0.1 
 

Марка ЛКМ: Эмаль ПФ-115 

 

Способ окраски: Кистью, валиком 

 

Доля летучей части (растворителя) в ЛКМ (табл. 2), %, F2 = 45 

 

Примесь: 0616 Диметилбензол (смесь о-, м-, п- изомеров) (203) 

 

Доля вещества в летучей части ЛКМ (табл. 2), %, FPI = 50 

Доля растворителя, для данного способа окраски (табл. 3), %, DP = 28 

Валовый выброс ЗВ (3-4), т/год, _M_ = MS · F2 · FPI · DP · 10
-6

 = 0.15 · 45 · 50 · 28 · 10
-6

 = 0.00945 

Максимальный из разовых выброс ЗВ (5-6), г/с, _G_ = MS1 · F2 · FPI · DP / (3.6 · 10
6
) = 0.1 · 45 · 50 

· 28 / (3.6 · 10
6
) = 0.00175 

 

Примесь: 2752 Уайт-спирит (1294*) 

 

Доля вещества в летучей части ЛКМ (табл. 2), %, FPI = 50 

Доля растворителя, для данного способа окраски (табл. 3), %, DP = 28 

Валовый выброс ЗВ (3-4), т/год, _M_ = MS · F2 · FPI · DP · 10
-6

 = 0.15 · 45 · 50 · 28 · 10
-6

 = 0.00945 

Максимальный из разовых выброс ЗВ (5-6), г/с, _G_ = MS1 · F2 · FPI · DP / (3.6 · 10
6
) = 0.1 · 45 · 50 

· 28 / (3.6 · 10
6
) = 0.00175 

 
Итого: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0616 Диметилбензол (смесь о-, м-, п- изомеров) (203) 0.0035000 0.0472500 

2752 Уайт-спирит (1294*) 0.0017500 0.0220500 

 

Источник загрязнения N 6003,Неорганизованный 

Источник выделения N 6003 03, Работа экскаватор 

 

Министра охраны окружающей среды и водных ресурсов Республики Казахстан от 12.06.2014 г. № 

221-Ґ 

2. Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от предприятий по производству 

строительных материалов Приложение №11 к Приказу Министра охраны окружающей среды 

Республики Казахстан от 18.04.2008 №100-п 

 

Тип источника выделения: Карьер 

 

Материал: Глина 

 



Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 
Вид работ: Выемочно-погрузочные работы 

Влажность материала, %, VL = 5 

Коэфф., учитывающий влажность материала(табл.4), K5 = 0.6 

Доля пылевой фракции в материале(табл.1), P1 = 0.05 

Доля пыли, переходящей в аэрозоль(табл.1), P2 = 0.02 

Скорость ветра в зоне работы экскаватора (средняя), м/с, G3SR = 4.3 

Коэфф.учитывающий среднюю скорость ветра(табл.2), P3SR = 1.2 

Скорость ветра в зоне работы экскаватора (максимальная), м/с, G3 = 11 

Коэфф. учитывающий максимальную скорость ветра(табл.2), P3 = 2 

Коэффициент, учитывающий местные условия(табл.3), P6 = 0.6 

Размер куска материала, мм, G7 = 20 

Коэффициент, учитывающий крупность материала(табл.5), P5 = 0.5 

Высота падения материала, м, GB = 1 

Коэффициент, учитывающий высоту падения материала(табл.7), B = 0.5 

Количество перерабатываемой экскаватором породы, т/час, G = 1.5 

Максимальный разовый выброс, г/с (8), _G_ = P1 · P2 · P3 · K5 · P5 · P6 · B · G · 10
6
 / 3600 = 0.05 · 

0.02 · 2 · 0.6 · 0.5 · 0.6 · 0.5 · 1.5 · 10
6
 / 3600 = 0.075 

Время работы экскаватора в год, часов, RT = 120 

Валовый выброс, т/год, _M_ = P1 · P2 · P3SR · K5 · P5 · P6 · B · G · RT = 0.05 · 0.02 · 1.2 · 0.6 · 0.5 

· 0.6 · 0.5 · 1.5 · 120 = 0.01944 

 
Итого выбросы от источника выделения: 003 Работа экскаватора 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния 

в %: 70-20 (шамот, цемент, пыль цементного 

производства - глина, глинистый сланец, доменный 

шлак, песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей 

казахстанских месторождений) (494) 

0.0750000 0.0194400 

 

Источник загрязнения N 6004,Неорганизованный 

Источник выделения N 6004 04, ДВС автотранспорта 

 

Список литературы: 

1. Методика расчета выбросов загрязняющих веществ от автотранспортных предприятий (раздел 3) 

Приложение №3 к Приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 18.04.2008 

№100-п 

2. Методика расчета выбросов загрязняющих веществ от предприятий дорожно-строительной  отрасли 

(раздел 4) 

Приложение №12 к Приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 

18.04.2008 №100-п 

 

РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ 

ОТ СТОЯНОК АВТОМОБИЛЕЙ 

 

Стоянка: Расчетная схема 1. Обособленная, имеющая непосредственный выезд на дорогу общего 

пользования 

 

Условия хранения: Открытая или закрытая не отапливаемая стоянка без средств подогрева 

 

______________________________________________________________________ 

Расчетный период: Переходный период (t>-5 и t<5) 



______________________________________________________________________ 

Температура воздуха за расчетный период, град. С, T = -5 
______________________________________________________________________ 

Тип машины: Грузовые автомобили дизельные свыше 16 т (иномарки) 

______________________________________________________________________ 

Тип топлива: Дизельное топливо 

Количество рабочих дней в году, дн., DN = 60 

Наибольшее количество автомобилей, выезжающих со стоянки в течении часа, NK1 = 1 

Общ. количество автомобилей данной группы за расчетный период, шт., NK = 5 

Коэффициент выпуска (выезда), A = 1 
Экологический контроль не проводится 

Время прогрева двигателя, мин (табл. 3.20), TPR = 6 

Время работы двигателя на холостом ходу, мин, TX = 1 

Пробег автомобиля от ближайшего к выезду места стоянки до выезда со стоянки, км, LB1 = 5 

Пробег автомобиля от наиболее удаленного к выезду места стоянки до  выезда со стоянки, км, LD1 = 5 

Пробег автомобиля от ближайшего к въезду места стоянки до въезда на стоянку, км, LB2 = 5 

Пробег автомобиля от наиболее удаленного от въезда места стоянки до въезда на стоянку, км, LD2 = 5 

Суммарный пробег по территории или помещению стоянки (выезд), км (3.5), L1 = (LB1 + LD1) / 2 = 

(5 + 5) / 2 = 5 

Суммарный пробег по территории или помещению стоянки (въезд), км (3.6), L2 = (LB2 + LD2) / 2 = 

(5 + 5) / 2 = 5 

 

Примесь: 0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.10), MPR = 2.25 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.11), ML = 6.48 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.12), MXX = 1.03 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 2.25 · 6 + 

6.48 · 5 + 1.03 · 1 = 46.9 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 6.48 · 5 + 1.03 · 1 = 

33.4 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (46.9 + 33.4) · 5 · 60 · 10
-6

 

= 0.0241 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 46.9 · 1 / 3600 = 

0.01303 

 

Примесь: 2732 Керосин (654*) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.10), MPR = 0.864 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.11), ML = 0.9 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.12), MXX = 0.57 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.864 · 6 

+ 0.9 · 5 + 0.57 · 1 = 10.25 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 0.9 · 5 + 0.57 · 1 = 5.07 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (10.25 + 5.07) · 5 · 60 · 10
-

6
 = 0.0046 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 10.25 · 1 / 3600 = 

0.00285 

 
РАСЧЕТ выбросов оксидов азота: 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.10), MPR = 0.93 



Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.11), ML = 3.9 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.12), MXX = 0.56 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.93 · 6 + 

3.9 · 5 + 0.56 · 1 = 25.64 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 3.9 · 5 + 0.56 · 1 = 

20.06 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (25.64 + 20.06) · 5 · 60 · 

10
-6

 = 0.0137 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 25.64 · 1 / 3600 = 

0.00712 

 
С учетом трансформации оксидов азота получаем: 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 

 

Валовый выброс, т/год, _M_ = 0.8 · M = 0.8 · 0.0137 = 0.01096 

Максимальный разовый выброс,г/с, GS = 0.8 · G = 0.8 · 0.00712 = 0.0057 

 

Примесь: 0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 

 

Валовый выброс, т/год, _M_ = 0.13 · M = 0.13 · 0.0137 = 0.00178 

Максимальный разовый выброс,г/с, GS = 0.13 · G = 0.13 · 0.00712 = 0.000926 

 

Примесь: 0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.10), MPR = 0.0414 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.11), ML = 0.405 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.12), MXX = 0.023 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.0414 · 

6 + 0.405 · 5 + 0.023 · 1 = 2.296 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 0.405 · 5 + 0.023 · 1 = 

2.05 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (2.296 + 2.05) · 5 · 60 · 10
-

6
 = 0.001304 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 2.296 · 1 / 3600 = 

0.000638 

 

Примесь: 0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, Сера (IV) оксид) (516) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.10), MPR = 0.1206 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.11), ML = 0.774 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.12), MXX = 0.112 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.1206 · 

6 + 0.774 · 5 + 0.112 · 1 = 4.71 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 0.774 · 5 + 0.112 · 1 = 

3.98 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (4.71 + 3.98) · 5 · 60 · 10
-6

 

= 0.002607 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 4.71 · 1 / 3600 = 

0.001308 



 
______________________________________________________________________ 

Тип машины: Грузовые автомобили дизельные свыше 8 до 16 т (СНГ) 

______________________________________________________________________ 

Тип топлива: Дизельное топливо 

Количество рабочих дней в году, дн., DN = 60 

Наибольшее количество автомобилей, выезжающих со стоянки в течении часа, NK1 = 1 

Общ. количество автомобилей данной группы за расчетный период, шт., NK = 3 

Коэффициент выпуска (выезда), A = 1 
Экологический контроль не проводится 

Время прогрева двигателя, мин (табл. 3.20), TPR = 6 

Время работы двигателя на холостом ходу, мин, TX = 1 

Пробег автомобиля от ближайшего к выезду места стоянки до выезда со стоянки, км, LB1 = 5 

Пробег автомобиля от наиболее удаленного к выезду места стоянки до  выезда со стоянки, км, LD1 = 5 

Пробег автомобиля от ближайшего к въезду места стоянки до въезда на стоянку, км, LB2 = 5 

Пробег автомобиля от наиболее удаленного от въезда места стоянки до въезда на стоянку, км, LD2 = 5 

Суммарный пробег по территории или помещению стоянки (выезд), км (3.5), L1 = (LB1 + LD1) / 2 = 

(5 + 5) / 2 = 5 

Суммарный пробег по территории или помещению стоянки (въезд), км (3.6), L2 = (LB2 + LD2) / 2 = 

(5 + 5) / 2 = 5 

 

Примесь: 0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.7), MPR = 7.38 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.8), ML = 6.66 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.9), MXX = 2.9 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 7.38 · 6 + 

6.66 · 5 + 2.9 · 1 = 80.5 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 6.66 · 5 + 2.9 · 1 = 36.2 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (80.5 + 36.2) · 3 · 60 · 10
-6

 

= 0.021 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 80.5 · 1 / 3600 = 

0.02236 

 

Примесь: 2732 Керосин (654*) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.7), MPR = 0.99 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.8), ML = 1.08 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.9), MXX = 0.45 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.99 · 6 + 

1.08 · 5 + 0.45 · 1 = 11.8 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 1.08 · 5 + 0.45 · 1 = 

5.85 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (11.8 + 5.85) · 3 · 60 · 10
-6

 

= 0.00318 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 11.8 · 1 / 3600 = 

0.00328 

 
РАСЧЕТ выбросов оксидов азота: 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.7), MPR = 2 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.8), ML = 4 



Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.9), MXX = 1 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 2 · 6 + 4 · 

5 + 1 · 1 = 33 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 4 · 5 + 1 · 1 = 21 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (33 + 21) · 3 · 60 · 10
-6

 = 

0.00972 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 33 · 1 / 3600 = 

0.00917 

 
С учетом трансформации оксидов азота получаем: 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 

 

Валовый выброс, т/год, _M_ = 0.8 · M = 0.8 · 0.00972 = 0.00778 

Максимальный разовый выброс,г/с, GS = 0.8 · G = 0.8 · 0.00917 = 0.00734 

 

Примесь: 0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 

 

Валовый выброс, т/год, _M_ = 0.13 · M = 0.13 · 0.00972 = 0.001264 

Максимальный разовый выброс,г/с, GS = 0.13 · G = 0.13 · 0.00917 = 0.001192 

 

Примесь: 0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.7), MPR = 0.144 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.8), ML = 0.36 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.9), MXX = 0.04 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.144 · 6 

+ 0.36 · 5 + 0.04 · 1 = 2.704 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 0.36 · 5 + 0.04 · 1 = 

1.84 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (2.704 + 1.84) · 3 · 60 · 10
-

6
 = 0.000818 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 2.704 · 1 / 3600 = 

0.000751 

 

Примесь: 0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, Сера (IV) оксид) (516) 

 

Удельный выброс ЗВ при прогреве двигателя, г/мин, (табл.3.7), MPR = 0.1224 

Пробеговые выбросы ЗВ, г/км, (табл.3.8), ML = 0.603 
Удельные выбросы ЗВ при работе на холостом ходу, г/мин, 

(табл.3.9), MXX = 0.1 

Выброс ЗВ при выезде 1-го автомобиля, грамм, M1 = MPR · TPR + ML · L1 + MXX · TX = 0.1224 · 

6 + 0.603 · 5 + 0.1 · 1 = 3.85 

Выброс ЗВ при въезде 1-го автомобиля, грамм, M2 = ML · L2 + MXX · TX = 0.603 · 5 + 0.1 · 1 = 

3.115 

Валовый выброс ЗВ, т/год (3.7), M = A · (M1 + M2) · NK · DN · 10
-6

 = 1 · (3.85 + 3.115) · 3 · 60 · 10
-

6
 = 0.001254 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (3.10), G = MAX(M1,M2) · NK1 / 3600 = 3.85 · 1 / 3600 = 

0.00107 

 
ИТОГО выбросы по периоду: Переходный период (t>-5 и t<5) 



 

Тип машины: Грузовые автомобили дизельные свыше 16 т (иномарки) 

Dn, 

сут 

Nk, 

шт 

A 

 

Nk1 

шт. 

L1, 

км 

L2, 

км 
 

60 5 1.00 1 5 5  

 

ЗВ 

 

Tpr 

мин 

Mpr, 

г/мин 

Tx, 

мин 

Mxx, 

г/мин 

Ml, 

г/км 

г/с 

 

т/год 

 

0337 6 2.25 1 1.03 6.48 0.01303 0.0241 

2732 6 0.864 1 0.57 0.9 0.00285 0.0046 

0301 6 0.93 1 0.56 3.9 0.0057 0.01096 

0304 6 0.93 1 0.56 3.9 0.000926 0.00178 

0328 6 0.041 1 0.023 0.405 0.000638 0.001304 

0330 6 0.121 1 0.112 0.774 0.001308 0.002607 

 

Тип машины: Грузовые автомобили дизельные свыше 8 до 16 т (СНГ) 

Dn, 

сут 

Nk, 

шт 

A 

 

Nk1 

шт. 

L1, 

км 

L2, 

км 
 

60 3 1.00 1 5 5  

 

ЗВ 

 

Tpr 

мин 

Mpr, 

г/мин 

Tx, 

мин 

Mxx, 

г/мин 

Ml, 

г/км 

г/с 

 

т/год 

 

0337 6 7.38 1 2.9 6.66 0.02236 0.021 

2732 6 0.99 1 0.45 1.08 0.00328 0.00318 

0301 6 2 1 1 4 0.00734 0.00778 

0304 6 2 1 1 4 0.001192 0.001264 

0328 6 0.144 1 0.04 0.36 0.000751 0.000818 

0330 6 0.122 1 0.1 0.603 0.00107 0.001254 

 

ВСЕГО по периоду: Переходный период (t>-5 и t<5) 

Код Примесь Выброс г/с Выброс т/год 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) 

(584) 

0.03539 0.0451 

2732 Керосин (654*) 0.00613 0.00778 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 0.01304 0.01874 

0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 0.001389 0.002122 

0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый 

газ, Сера (IV) оксид) (516) 

0.002378 0.003861 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 0.002118 0.003044 

 

 

ИТОГО ВЫБРОСЫ ОТ СТОЯНКИ АВТОМОБИЛЕЙ 

 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 0.0130400 0.0374800 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 0.0021180 0.0060880 

0328 Углерод (Сажа, Углерод черный) (583) 0.0013890 0.0042440 

0330 Сера диоксид (Ангидрид сернистый, Сернистый газ, 

Сера (IV) оксид) (516) 

0.0023780 0.0077220 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 0.0353900 0.0902000 

2732 Керосин (654*) 0.0061300 0.0155600 

 

Максимальные разовые выбросы достигнуты в переходный период 

 

Источник загрязнения № 6005, Неорганизованный 

Источник выделения № 005 05, Резка металла 



Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу 

при сварочных работах (по величинам удельных 

выбросов). РНД 211.2.02.03-2004. Астана, 2005 

 

Коэффициент трансформации оксидов азота в NO2, KNO2 = 0.8 

Коэффициент трансформации оксидов азота в NO, KNO = 0.13 

 
РАСЧЕТ выбросов ЗВ от резки металлов 

 

Вид резки: Газовая 

Разрезаемый материал: Сталь углеродистая 

Толщина материала, мм (табл. 4), L = 5 
Способ расчета выбросов: по времени работы оборудования 

Время работы одной единицы оборудования, час/год, _T_ = 120 

 

Удельное выделение сварочного аэрозоля, г/ч (табл. 4), GT = 74 
в том числе: 

 

Примесь: 0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца (IV) оксид/ (327) 

 

Удельное выделение, г/ч (табл. 4), GT = 1.1 

 

Валовый выброс ЗВ, т/год (6.1), _M_ = GT · _T_ / 10
6
 = 1.1 · 120 / 10

6
 = 0.000132 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (6.2), _G_ = GT / 3600 = 1.1 / 3600 = 0.0003056 

 

Примесь: 0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа оксид) /в пересчете на 

железо/ (274) 

 

Удельное выделение, г/ч (табл. 4), GT = 72.9 

 

Валовый выброс ЗВ, т/год (6.1), _M_ = GT · _T_ / 10
6
 = 72.9 · 120 / 10

6
 = 0.00875 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (6.2), _G_ = GT / 3600 = 72.9 / 3600 = 0.02025 

 
----------------------------- 

Газы: 

 

Примесь: 0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 

 

Удельное выделение, г/ч (табл. 4), GT = 49.5 

 

Валовый выброс ЗВ, т/год (6.1), _M_ = GT · _T_ / 10
6
 = 49.5 · 120 / 10

6
 = 0.00594 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (6.2), _G_ = GT / 3600 = 49.5 / 3600 = 0.01375 

 
Расчет выбросов оксидов азота: 

 

Удельное выделение, г/ч (табл. 4), GT = 39 

 
С учетом трансформации оксидов азота получаем: 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 

 

Валовый выброс ЗВ, т/год (6.1), _M_ = KNO2 · GT · _T_ / 10
6
 = 0.8 · 39 · 120 / 10

6
 = 0.003744 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (6.2), _G_ = KNO2 · GT / 3600 = 0.8 · 39 / 3600 = 0.00867 

 



Примесь: 0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 

 

Валовый выброс ЗВ, т/год (6.1), _M_ = KNO · GT · _T_ / 10
6
 = 0.13 · 39 · 120 / 10

6
 = 0.000608 

Максимальный разовый выброс ЗВ, г/с (6.2), _G_ = KNO · GT / 3600 = 0.13 · 39 / 3600 = 0.001408 

 
ИТОГО: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

0123 Железо (II, III) оксиды (диЖелезо триоксид, Железа 

оксид) /в пересчете на железо/ (274) 

0.0202500 0.0087500 

0143 Марганец и его соединения /в пересчете на марганца 

(IV) оксид/ (327) 

0.0003056 0.0001320 

0301 Азота (IV) диоксид (Азота диоксид) (4) 0.0086700 0.0037440 

0304 Азот (II) оксид (Азота оксид) (6) 0.0014080 0.0006080 

0337 Углерод оксид (Окись углерода, Угарный газ) (584) 0.0137500 0.0059400 

 

Источник загрязнения N 6006,Неорганизованный 

Источник выделения N 6006 10, Работа бульдозера 

 

Список литературы: 

1. Методика расчета нормативов выбросов от неорганизованных источников Приложение №8 к 

Приказу Министра охраны окружающей среды и водных ресурсов Республики Казахстан от 12.06.2014 

г. № 221-Ґ 

2. Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от предприятий по производству 

строительных материалов Приложение №11 к Приказу Министра охраны окружающей среды 

Республики Казахстан от 18.04.2008 №100-п 

 

Тип источника выделения: Склады, хвостохранилища, узлы пересыпки пылящих материалов 

 

Материал: Глина 

 

Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 

Влажность материала, %, VL = 5 

Коэфф., учитывающий влажность материала(табл.4), K5 = 0.6 

 
Операция: Переработка 

Скорость ветра (среднегодовая), м/с, G3SR = 4.3 

Коэфф., учитывающий среднегодовую скорость ветра(табл.2), K3SR = 1.2 

Скорость ветра (максимальная), м/с, G3 = 11 

Коэфф., учитывающий максимальную скорость ветра(табл.2), K3 = 2 

Коэффициент, учитывающий степень защищенности узла(табл.3), K4 = 0.3 

Размер куска материала, мм, G7 = 5 

Коэффициент, учитывающий крупность материала(табл.5), K7 = 0.7 

Доля пылевой фракции в материале(табл.1), K1 = 0.05 

Доля пыли, переходящей в аэрозоль(табл.1), K2 = 0.02 

Суммарное количество перерабатываемого материала, т/час, G = 0.155 

Высота падения материала, м, GB = 1 

Коэффициент, учитывающий высоту падения материала(табл.7), B = 0.5 

Макс. разовый выброс пыли при переработке, г/с (1), GC = K1 · K2 · K3 · K4 · K5 · K7 · G · 10
6
 · B / 

3600 = 0.05 · 0.02 · 2 · 0.3 · 0.6 · 0.7 · 0.155 · 10
6
 · 0.5 / 3600 = 0.00542 

Время работы узла переработки в год, часов, RT2 = 70 

Валовый выброс пыли при переработке, т/год (1), MC = K1 · K2 · K3SR · K4 · K5 · K7 · G · B · RT2 = 

0.05 · 0.02 · 1.2 · 0.3 · 0.6 · 0.7 · 0.155 · 0.5 · 70 = 0.00082 



Максимальный разовый выброс , г/сек, G = 0.00542 

Валовый выброс , т/год , M = 0.00082 

 
Итого выбросы от источника выделения: 010 Работа бульдозера 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния 

в %: 70-20 (шамот, цемент, пыль цементного 

производства - глина, глинистый сланец, доменный 

шлак, песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей 

казахстанских месторождений) (494) 

0.0054200 0.0008200 

 

Источник загрязнения N 6007,Неорганизованный 

Источник выделения N 6007 07, Разгрузка строительных материалов 

Список литературы: 

1. Методика расчета выбросов вредных веществ от предприятий дорожно-строительной отрасли, в т.ч. 

АБЗ. Приложение №12 к Приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 

18.04.2008 №100-п 

2. "Сборник методик по расчету выбросов вредных в атмосферу 

различными производствами". Алматы, КазЭКОЭКСП, 1996 г. 

п.6. Методика расчета выбросов вредных веществ при работе 

асфальтобетонных заводов 

 

Тип источника выделения: Место разгрузки и складирования минерального материала 

Время работы оборудования, ч/год, _T_ = 36 

 
Материал: Щебень, в том числе черный 

 

Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 
Вид хранения: Открытый склад в штабелях 

Операция: Разгрузка 

Убыль материала, %(табл.3.1), P = 0.4 

Масса материала, т/год, Q = 300 

 
Местные условия: Склад, хранилище закрытый с 4-х сторон 

Коэффициент, зависящий от местных условий (табл. 3.3), K2X = 0.005 

Коэффициент, учитывающий убыль материалов в виде пыли, долях единицы, B = 0.03 

Влажность материала, %, VL = 5 

Коэфф., учитывающий влажность материала (табл. 3.2), K1W = 0.6 

 

Валовый выброс, т/г (ф-ла 3.5), MC0 = B · P · Q · K1W · K2X · 10
-2

 = 0.03 · 0.4 · 300 · 0.6 · 0.005 · 

10
-2

 = 0.000108 

Макс. разовый выброс , г/с, _G_ = MC0 · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.000108 · 10

6
 / (3600 · 36) = 0.000833 

Материал: Гравий, песок 

 

Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 
Вид хранения: Открытый склад в штабелях 

Операция: Разгрузка 

Убыль материала, %(табл.3.1), P = 0.4 

Масса материала, т/год, Q = 256 



 
Местные условия: Склад, хранилище закрытый с 4-х сторон 

Коэффициент, зависящий от местных условий (табл. 3.3), K2X = 0.005 

Коэффициент, учитывающий убыль материалов в виде пыли, долях единицы, B = 0.05 

Влажность материала, %, VL = 5 

Коэфф., учитывающий влажность материала (табл. 3.2), K1W = 0.6 

 

Валовый выброс, т/г (ф-ла 3.5), MC0 = B · P · Q · K1W · K2X · 10
-2

 = 0.05 · 0.4 · 256 · 0.6 · 0.005 · 

10
-2

 = 0.0001536 

Макс. разовый выброс , г/с, _G_ = MC0 · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.0001536 · 10

6
 / (3600 · 36) = 

0.001185 
Материал: Холодный асфальт 

 

Примесь: 2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния в %: 70-20 (шамот, 

цемент, пыль цементного производства - глина, глинистый сланец, доменный шлак, 

песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей казахстанских месторождений) (494) 

 
Вид хранения: Открытый склад (в штабелях или под навесом) 

Операция: Разгрузка 

Убыль материала, %(табл.3.1), P = 0.25 

Масса материала, т/год, Q = 19 

 
Местные условия: Склад, хранилище закрытый с 4-х сторон 

Коэффициент, зависящий от местных условий (табл. 3.3), K2X = 0.005 

Коэффициент, учитывающий убыль материалов в виде пыли, долях единицы, B = 0.12 

Влажность материала, %, VL = 5 

Коэфф., учитывающий влажность материала (табл. 3.2), K1W = 0.6 

 

Валовый выброс, т/г (ф-ла 3.5), MC0 = B · P · Q · K1W · K2X · 10
-2

 = 0.12 · 0.25 · 19 · 0.6 · 0.005 · 

10
-2

 = 0.0000171 

Макс. разовый выброс , г/с, _G_ = MC0 · 10
6
 / (3600 · _T_) = 0.0000171 · 10

6
 / (3600 · 36) = 

0.000132 

 
Итого: 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

2908 Пыль неорганическая, содержащая двуокись кремния 

в %: 70-20 (шамот, цемент, пыль цементного 

производства - глина, глинистый сланец, доменный 

шлак, песок, клинкер, зола, кремнезем, зола углей 

казахстанских месторождений) (494) 

0.0011850 0.0002787 

 
Источник загрязнения N 6008,Неорганизованный 

Источник выделения N 6008 08, Асфальтные и битумные работы 

Список литературы: 

1. Приложение к приказу Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 

29 июля 20221 года №196-п. Методические указания расчета выбросов от предприятий, 

осуществляющих хранение и реализацию нефтепродуктов (нефтебаза, АЗС) и другие 

жидкостей и газов 

 

Площадь испарения поверхности F=78 м
2 

Норма убыли мазута в ОЗ период, в месяц N1OZ=2.16 кг/м
2
 

Норма убыли мазута в ВЛ период, в месяц,N2VL=2,88 кг/м
2
 

При расчете учитывается, что в составе асфальта присутствует не более 8% 

битума. ( Приложение 1 к Методике расчета выбросов загрязняющих веществ от 

предприятий дорожно-строительной отрасли, в том числе АБЗ) 

Примесь: 2754 Алканы С12-19 



Макс. разовый выброс , г/с G= N2VL* F/2592=2.88*78*0.08/2592=0.0069 

При расчете валлового выброса принимается, что асфальт застывает в течение 

10 часов или 10/(24*30)=0,0139 месяцев 

Валовый выброс, т/г G= N2VL* 0,03*F*0,001=2.88*0,0139*78*0,001=0.00312 

Код Наименование ЗВ Выброс г/с Выброс т/год 

2754 Алканы С12-19 0.0069 0.00312 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Расчет образования отходов на период строительства 

На период строительства 

Смешанные коммунальные отходы, Код 20 03 01  

При строительстве будет задействовано 53 человека, при средней норме 

накопления коммунальных отходов 0,3 м
3
/год на одного человека и плотностью 

отходов 0,25 т/м
3
, за год образуется:  

 

53 ×0,3 × 0,25 = 3,975 т/год. 

С учѐтом того, что период СМР составит около 214 дней. 

Количество ТБО в этот период работ составит: 

 

(3,975 т/год: 365 дней/год) × 194 дня работы = 2,112 т. 

Отходы планируется вывозить на специализированное предприятие по 

договору и накапливается не более 6 месяцев. 

Вывоз ТБО осуществляется своевременно. Сроки хранения отходов в 

контейнерах при температуре 0
о
С и ниже – не более трех суток, при плюсовой 

температуре – не более суток. 

Площадку для временного хранения отходов располагают на территории 

предприятия с подветренной стороны. Площадку покрывают твердым и 

непроницаемым для токсичных отходов (веществ) материалом, обваловывают, с 

устройством слива и наклоном в сторону очистных сооружений. На площадке 

предусматривают защиту отходов от воздействия атмосферных осадков и ветра. 

В своем составе отходы не содержат вредных химических веществ, в связи 

с этим отнесены к зеленому уровню опасности. По агрегатному состоянию 

отходы - твердые, по физическому – в большинстве случаев, нерастворимы в 

воде, пожароопасные. Относится к 4 классу опасности. 

 

Строительные отходы бетона, Код 17 01 01 

Строительные отходы, образующиеся при строительно-монтажных 

работах, предполагается вывозить по мере их накопления на 

специализированное предприятие, накапливаются не более 6 месяцев. 

Площадку для временного хранения отходов располагают на территории 

предприятия с подветренной стороны. Площадку покрывают твердым и 

непроницаемым для токсичных отходов (веществ) материалом, обваловывают, 

с устройством слива и наклоном в сторону очистных сооружений. На площадке 

предусматривают защиту отходов от воздействия атмосферных осадков и ветра. 

Потери и отходы (qn%), возникающие при производстве деталей, изделий из 

данного вида материалов, рассчитываются по формуле: 

 
где: 

QД — количество материала (в чистом виде), содержащегося в готовой 

продукции, в единицах массы, объемных и линейных единицах счета 

(131,304275 м
3
); 



а — потери и отходы, в тех же единицах. 

 qn=1/ 131,304275*100=0,762 м
3
. или 1,29 т/год 

По агрегатному состоянию отходы твердые в основном в состав их входит 

куски бетона, обломки дерева и кирпича, по физическим свойствам – 

нерастворимые в воде, непожароопасные, невзрывоопасные, коррозионно-

опасные, по химическим свойствам – не обладают реакционной способностью. 

Относится к 4 классу опасности. 

 

Отходы упаковки, содержащей остатки или загрязненная опасными 

веществами, Код 15 01 10*  

Образуются в результате растаривания сырья (ЛКМ). Общее количество 

освобождающейся от лакокрасочных материалов тары составляет 1 шт. Пустая 

тара из-под ЛКМ по мере накопления будет передаваться на утилизацию в 

спецорганизацию. Накапливаются не более 6 месяцев. 

Отходы хранятся в таре, обеспечивающей локализованное хранение, 

позволяющей выполнять погрузочно-разгрузочные и транспортные работы и 

исключать распространение вредных веществ. Площадку для временного 

хранения отходов располагают на территории предприятия с подветренной 

стороны. На площадке предусматривают защиту отходов от воздействия 

атмосферных осадков и ветра. 

Объем образования отходов рассчитывается по формуле [10]: 

Норма образования отхода определяется по формуле: 

  

N= (M×n) + (Mк×α), т/год 

где: М – масса тары, т; 

n – количество тары, шт.; 

Мк – масса краски в таре, т; 

α – содержание остатков краски в таре в долях от Мк (0,01-0,05). 

 

Расчет приведен в таблице:  

Наименование  

отхода 
М, т n Мк, т α N,т/год 

Загрязненная упаковочная 

тара из-под краски  
0,0005 22 0,005 0,01 0,0115 

 

По агрегатному состоянию отходы твердые, по физическим свойствам – 

нерастворимые в воде, непожароопасные, не способны взрываться и гореть при 

взаимодействии с водой, кислородом и другими веществами, 

коррозионноопасные. Относится к 3 классу опасности. 

 

Бумажная и картонная упаковка, Код 15 01 01 
Данный вид отходов образует картонные   коробки   из-под электродов, 

бумажные мешки из-под материалов и т.д. Количество загрязненных 

упаковочных материаловрассчитывается по формуле: 

М= m* k*10
-6

, т 



где:m–вес упаковки, г;k–количество, шт. (фасовкой 5 кг) 

Количество коробок от электродов составилл 41 ед.,  вес одной упаковки 

200 г в целом вес составит 0,0082 т, количество бумажных мешков 18 ед, весом 

90 г, в целом вес составит 0,0016 тонн.  

Объем образование отходов составляет 0,0098 тонн. 

 
Отходы сварки, Код 12 01 13 

Согласно Приложению №16 Приказа №100-п от 18.04.2008 г. количество 

образования данного вида отхода рассчитывается следующим образом:  
 

 т/год 

где  - фактический расход электродов, т/год – 0,204 т/год;  

α - остаток электрода, α = 0,015 от массы электрода. 

N = 0,204× 0,015 = 0,00306 т/год. 

Отходы планируется вывозить на специализированное предприятие по 

договору и накапливаются отходы на предприятии не более 6 месяцев. 

В своем составе отходы не содержат вредных химических веществ, в связи 

с этим отнесены к зеленому уровню опасности. По агрегатному состоянию 

отходы - твердые, по физическому – нерастворимы в воде, коррозионно 

опасные, не пожароопасные. Способ обращения с отходами Индекс опасности 

GA 090. . Относится к 4 классу опасности.  (СП №ҚР ДСМ-331/2020 от 

25.12.2020 г.) 

 

Пыль и частицы черных металлов, Код 12 01 02  
Образуется в результате установки труб стальных водогазопроводных и 

электросварочных. Потери и отходы (qn%), возникающие при производстве 

деталей, изделий из данного вида материалов, рассчитываются по формуле: 

(1), 

где: 

QД — количество материала (в чистом виде), содержащегося в готовой 

продукции, в единицах массы, объемных и линейных единицах счета (1433,559 

м
2
); 

а — потери и отходы, в тех же единицах. 

 qn=1/1433,559 *100=0,069 м
2
. или 0,0004 т/год 

 

В период эксплуатации .  

Смешанные коммунальные отходы, Код 20 03 01  

При эксплуатации вместимость гостиницы 60 человека и количество 

работающего персонала 10 человек, при средней норме накопления 

коммунальных отходов на работающих 0,3 м
3
/год на одного человека, на 1 

место в гостинице 0,96 м
3
/год, и плотностью отходов 0,25 т/м

3
, за год 

образуется:  



 

Гостиница 1 место 60 ×0,96 × 0,25 = 14,4 т/год. 

Персонал 1 работающий 10 ×0,3 × 0,25 = 0,75 т/год. 

Объем отходов составит 15,15 т/год. 

Отходы планируется вывозить на специализированное предприятие по 

договору и накапливается не более 6 месяцев. 

Вывоз ТБО осуществляется своевременно. Сроки хранения отходов в 

контейнерах при температуре 0
о
С и ниже – не более трех суток, при плюсовой 

температуре – не более суток. 

Площадку для временного хранения отходов располагают на территории 

предприятия с подветренной стороны. Площадку покрывают твердым и 

непроницаемым для токсичных отходов (веществ) материалом, обваловывают, с 

устройством слива и наклоном в сторону очистных сооружений. На площадке 

предусматривают защиту отходов от воздействия атмосферных осадков и ветра. 

В своем составе отходы не содержат вредных химических веществ, в связи 

с этим отнесены к зеленому уровню опасности. По агрегатному состоянию 

отходы - твердые, по физическому – в большинстве случаев, нерастворимы в 

воде, пожароопасные. Относится к 4 классу опасности. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Расчет водопотребления и водоотведения объекта 

Расход воды на хозяйственно-бытовые нужды при проведении СМР. 

На данном объекте при проведении СМР вода питьевого качества 

используется на нужды персонала. На период строительства вода завозится 

автотранспортом. 

Потребление хозяйственно-бытовой воды, исходя из требований СН РК 

4.01-02-2011, рассчитывалось по норме 25 л в смену на одного работника.  
  ×25×   

1000
=       м3

/год, 

 

где 53 – количество персонала; 

25 – норма водопотребления на 1 работающего, л/сут;  

194 – количество рабочих дней за 10 месяца работы. 

Общий годовой объем водопотребления составит 257,05 м
3
/год.  

Согласно ПОС потребность в технической воде на строительные нужды, в 

том числе на гидроиспытания составит 857,01 м
3
. 

Вода после гидроиспытаний собирается в выгреб по мере накопления 

вывозятся автоцистернами специализированной организацией. 

Конкретные условия водопотребления и водоотведения решаются  

специализированной строительной организацией, с учетом  санитарно-

гигиенических требований. 

Расход воды на период эксплуатации. 
Наименование системы 

Потребный 

напор 

м.вод.ст. 

Расчетный расход 

м
3
 /сут м

3
/ч л/с 

при 
пожаре м

3
/год 

Гостиница 

Водопровод общий 
21,0 м 

(0,21МПа) 
6,90 1,462 0,855 

 1752,6 

хозяйственно-питьевой: 
12,0 м 

(0,12МПа) 
2,70 0,678 0,435 

 685,8 

-горячее 

водоснабжение: 

14,0 м 

(0,14МПа) 
4,20 0,954 0,568 

 1066,8 

Канализация бытовая 
 

6,90 1,462 2,455 
 1752,6 
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